

# ПУТЬ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с 28 октября 1939 г.

♦ ВТОРНИК, 16 АПРЕЛЯ 1985 года ♦ № 46 (5642)  
Цена 3 коп.

## В ГОРКОМЕ КПСС

### ПОДГОТОВКЕ К ЗИМЕ — НЕОСЛАБНОЕ ВНИМАНИЕ

Бюро ГК КПСС приняло постановление «О подготовке народного хозяйства города к работе в осенне-зимний период 1985—1986 годов». В нем отмечается, что принятые меры по подготовке народного хозяйства Мысков к работе в зимних условиях 1984—1985 годов позволили в основном обеспечить устойчивую работу предприятий, организаций, объектов жилья и соцкультбыта.

Досрочно завершили плановое задание 1984 года 8 из 14 предприятий промышленности. Ими за истекший год дополнительно к плану добыто 136,4 тысячи тонн и переработано на обогащении 136,5 тысячи тонн угля, выпущено 6,8 тысячи тонн угольного концентрата, передано в энергосистему 3 миллиона киловатт-часов электрической энергии. Перевыполнено задание по производству цельномолочной, хлебоблочной и ряду другой продукции.

План первого квартала 1985 года по выпуску продукции выполнен на 100,7 процента, по ее реализации на 103 процента.

В условиях осенне-зимнего максимума электрической нагрузки на предприятиях и в организациях осуществлялись дополнительные меры по снижению потребления энергоресурсов. Среди населения велась разъяснительная работа о необходимости бережного расходования электрической и тепловой энергии на бытовые нужды.

Продолненная работа позволила сэкономить в целом по городу за 1984 и 2 месяца 1985 года 308 тысяч тонн условного топлива, 7,2 миллиона киловатт-часов электрической энергии.

Вместе с тем в постановлении отмечается, что ряд предприятий, организаций и коммунальных служб города недостаточно подготовились к работе в зимних условиях 1984—1985 годов. Так, очень медленно велась планово-предупредительные ремонтные работы паро-силового хозяйства котельных и тепловых сетей в ремонтную кампанию 1984 года. В результате имели место случаи аварийных остановок котлов, не всегда выдерживались заданные параметры на котельной Мысковского экспериментального механического завода и котельной № 2 микрорайона завода железобетонных конструкций. Не подготовлен был жилой фонд, объекты соцкультбыта комбинатов комму-

нальных предприятий п. о. «Кемеровоуголь», горисполкома и особенно Усть-Мрасской лесоперевалочной базы. Критическая ситуация складывалась на промышленных котельных Томусинского деревообрабатывающего комбината, Усть-Мрасской лесоперевалочной базы, где имели место целодневные простои основного оборудова-

ния. На отдельных предприятиях в результате слабой подготовки к зиме зданий и сооружений допускались большие потери электрической энергии и топлива.

В целях своевременной и тщательной подготовки народного хозяйства города к работе в осенне-зимних условиях 1985—1986 гг. бюро горкома КПСС объявило с 1 мая по 1 ноября текущего года смотр по подготовке предприятий промышленности, строительства, транспорта, сферы обслуживания и жилищно-коммунальных служб к работе в осенне-зимний период.

Для координации проводимой работы в производственных коллективах предложено создать оперативные штабы. Утвержден состав городского штаба по проведению смотра во главе со вторым секретарем ГК КПСС Ю. М. Ямщиковым.

Приняты к неуклонному выполнению задания обкома КПСС по улучшению коммунального обслуживания населения, наращиванию мощностей тепло-водоснабжения, утвержденные бюро обкома КПСС 19 февраля 1985 года.

Бюро ГК КПСС обязало руководителей Мысковского экспериментального механического завода (т. Чикин), Сибиргинского разрезостроительного управления (т. Перелешин), Мысковского строительного управления (т. Протопопов), строительного управления Томусинской ГРЭС (т. Шишкин), Томусинского завода железобетонных конструкций (т. Фомин), разреза «Сибиргинский» (т. Александров), ЦОФ «Сибирь» (т. Герасименко) обеспечить безусловное выполнение заданий.

Хозяйственным руководителям предприятий и организаций горо-

да предложено осуществить подготовку электрических и тепловых сетей предприятий промышленности, строительства и транспорта, коммунального хозяйства к надежной и бесперебойной работе в осенне-зимний период 1985—1986 гг.

Привести подъездные пути предприятий и организаций в соответствие с требованиями Правил технической эксплуатации железных дорог СССР, сократить до установленных норм простои вагонов и специального подвижного состава на железнодорожных подъездных путях, проводить своевременную их разгрузку.

Обеспечить бесперебойное снабжение населения топливом соответствующего качества, своевременный завоз необходимого количества угля и дров в магазины, отделения связи и другие объекты, имеющие печное отопление. Разработать и осуществить дополнительные мероприятия по экономии топлива, электрической и тепловой энергии, нефтепродуктов, обеспечить строжайший контроль за рациональным использованием топливно-энергетических ресурсов с тем, чтобы внести достойный вклад в фонд экономики и бережливости.

Обеспечить выполнение в электростанциях, предприятиях и организациях, имеющих котельные, месячных графиков по накоплению в июле—сентябре 1985 года нормативных запасов всех видов топлива и строжайший контроль за их выполнением.

Хозяйственному руководству (т. Бессонов), парткому (т. Аржаев), общественным организациям Томусинской ГРЭС принять исчерпывающие меры по успешному проведению ремонтной кампании, своевременному и качественному ремонту энергетического оборудования, подготовке электростанции к устойчивой работе в осенне-зимний период 1985—1986 гг.

Горисполком усилить контроль за ходом подготовки к отопительному сезону котельных, тепловых сетей, жилого фонда, промышленных предприятий исполкома го-

### ГОРОДСКОГО СМОТРА ПО ПОДГОТОВКЕ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, СТРОИТЕЛЬСТВА, ТРАНСПОРТА И НЕПРОИЗВОДИТЕЛЬНОЙ СФЕРЫ К РАБОТЕ В ОСЕННЕ-ЗИМНИЙ ПЕРИОД 1985—1986 ГГ.

объектов социально-бытового назначения к работе в осенне-зимний период; проведению своевременного ремонта зданий, сооружений, котельных установок, тепловых сетей и выполнении мероприятий по повышению их тепловой защиты; повышению плановых (нормативных) заданий и социалистических обязательств по использованию топливно-энергетических ресурсов за 9 месяцев 1985 года; в достижении наибольшей эффективности внедрения мероприятий, а также предложение рационализаторов, обеспечивающих наилучшую работу предприятий и организаций в осенне-зимний период, экономию топлива, электрической и тепловой энергии; недопущению аварий электрического или силового про-

изводственного оборудования по вине обслуживающего персонала; выполнении мероприятий по уменьшению расхода электроэнергии во время максимальных нагрузок энергосистемы в осенне-зимний период.

При подведении итогов смотра учитывается выполнение мероприятий, направленных на обеспечение надежности работы предприятий и организаций в осенне-зимний период 1985—1986 гг., экономное использование топливно-энергетических ресурсов предприятиями и организациями за 9 месяцев текущего года, а также состояние производственного травматизма, трудовой и производственной дисциплины.

Итоги смотра подводит городским штабом до 6 ноября 1985 го-

родского Совета народных депутатов, других ведомств, исключить случаи перебоев в подаче тепла, воды и электроэнергии потребителям, разрегулировки систем отопления жилья и социальных учреждений, рассмотреть вопрос раскрепления промышленных предприятий и организаций за ремонтом теплотрасс в центральной части города, микрорайонах завода ЖБК и ГРЭС, более настойчиво решать вопросы развития теплофикационных мощностей и систем. Установить повсеместный контроль за ходом подготовки к отопительному сезону 1985—1986 годов.

Отделам горкома КПСС, горисполкому, горкому ВЛКСМ (т. Девятых), партийным, профсоюзным и комсомольским организациям взять под неослабный контроль работу по мобилизации коллективов на своевременную подготовку предприятий промышленности, транспорта, строительстве, непроизводственной сферы, жилищно-коммунальных служб к осенне-зимнему периоду.

Усилить организаторскую и массово-политическую работу по дальнейшему развитию социалистического соревнования за обеспечение народного хозяйства топливом, выявлению резервов производства и экономии топливно-энергетических ресурсов, разработать условия смотра среди низовых коллективов предприятий и организаций. Определить меры морального и материального поощрения коллективов и отдельных работников.

Городскому комитету народного контроля (т. Старостин), группам и постам, городскому штабу «Комсомольского прожектора» усилить контроль за подготовкой предприятий и организаций к осенне-зимнему периоду, рациональным использованием топлива, электрической и тепловой энергии. Привлекать к строгой ответственности должностных лиц, виновных в бесхозяйственном расходовании топливно-энергетических ресурсов.

Редакции городской газеты «Путь к победе» (т. Крупин), городскому радио (т. Иванова) широко освещать ход смотра, показывать достижения передовых коллективов в работе по подготовке к осенне-зимнему периоду, эффективному использованию топлива, электрической и тепловой энергии, вскрывать недостатки в использовании резервов.

да по материалам, предоставленным предприятиями и организациями по согласованию с партийными, профсоюзными, комсомольскими организациями, и выносятся на рассмотрение бюро горкома КПСС, исполкома городского Совета народных депутатов и бюро горкома ВЛКСМ по следующим группам участников конкурса: промышленные предприятия первой группы; промышленные предприятия второй группы; строительные и монтажные организации; предприятия транспорта; предприятия сферы обслуживания; жилищно-коммунальные конторы и отделы.

Для поощрения коллективов, принявших участие в смотре и добившихся наиболее высоких результатов, устанавливаются 6 первых мест с награждением победителей Почетными грамотами горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ.

## НАВСТРЕЧУ

«КРАСНОЙ СУББОТЕ»

### СЛОВО ДЕРЖАТ

Полным ходом идет подготовка к празднику труда на Мысковском заводе стройматериалов. Штаб субботника, возглавляемый директором Ю. В. Калашниковым, определил фронт работ каждому коллективу. Всего участниками субботника станут 210 человек. Будет выпущено товарной продукции на 2800 рублей. В день наивысшей производительности труда решено изготовить 400 кубических метров нерудных материалов, 10 кубометров стеновых материалов и столько же сборного железобетона. Намечено собрать тонну металлолома, провести ремонт оборудования и выполнить большой объем работ по благоустройству территории предприятия.

В фонд пятилетки решено перечислить 400 рублей.

Темп в работе в ходе подготовки к субботнику задают бригады В. А. Александрова и В. А. Ломакина. Они успешно выполняют свои повышенные обязательства, принятые в честь 115-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

### В СЧЕТ СУББОТНИКА

В счет Всесоюзного ленинского коммунистического субботника начал трудиться коллектив Мысковского кирпичного завода.

12 апреля в счет субботника работала бригада выставщиков кирпича цеха № 1, которую возглавляет Николай Кириллович Мироненко. В этот день рабочие бригады выставили 51 тысячу штук кирпича при задании 29 тысяч. Производительность труда составила 178 процентов.

Сегодня в счет субботника будут трудиться работники смены по выпуску кирпича, которыми руководят Лидия Алексеевна Духнич и Клавдия Нестеровна Полозюкова. А 17 апреля на трудовую праздничную вахту встанут смены Раисы Николаевны Капп и Валентины Николаевны Прудниковой. Они обязаны в эти дни выполнить плановые задания на 115 процентов.

### На сэкономленном горючем

будут работать 20 апреля водители гаража Усть-Мрасской лесоперевалочной базы. 55 человек из этого коллектива станут участниками праздника труда.

Высокопроизводительно решили работать в «красную субботу» водители — ударники коммунистического труда Ю. И. Коканов, В. Н. Васянин, В. Н. Мезенцев, тракторист П. Д. Котовщиков, Николай Гвоздев и другие. В фонд 11 пятилетки коллектив гаража перечислит 250 рублей.

### ПОБЕДИТЕЛИ

Бригада Николая Александровича Козлова из цеха металлоформ Мысковского экспериментального механического завода решением профсоюзного комитета признана лучшей на предприятии по итогам работы в первом квартале 1985 года. План по производству товарной продукции выполнен на 119, по производительности труда — на 120 процентов. Так же успешно трудится бригада слесарей-сборщиков в апреле, а день ленинского коммунистического труда она решила отметить наивысшей производительностью труда.

Заслуженным уважением за мастерство и трудолюбие пользуются в коллективе бригады газорезчик Д. И. Гузиенко, электросварщик Н. Н. Чернов, слесарь-сборщик М. Ю. Широков. Не отстает от старших товарищей и молодой вьетнамский рабочий Чан Ван Лонг.

## УСЛОВИЯ

Основная задача смотра — внедрение эффективных мероприятий, обеспечивающих подготовку народного хозяйства, технологического оборудования промышленных и других предприятий, зданий и сооружений, жилых домов и объектов соцкультбыта к надежной работе в осенне-зимний период 1985—1986 гг. В смотре участвуют предприятия промышленности, строительства, автомобильного и железнодорожного транспорта, связи, коммунального хозяйства и других организаций.

Победителями в смотре будут считаться коллективы, которые при выполнении основных производственных заданий добьются наилучших показателей в подготовке зданий и сооружений народного хозяйства, жилого фонда,

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ РАЗУМНО

СНОВА ДНЕМ С ОГНЕМ

По долгу своей службы мне приходится часто бывать на предприятиях и стройках города. Технологические процессы в цехах, на участках и строительных объектах разные, а вот отношение к потреблению электроэнергии зачастую бывает одинаковым — расточительным.

Обследуя противопожарное состояние цехов Мысковского кирпичного завода, невольно обратил внимание на состояние электропроводки, предохранителей, щитков — все это расположено на отсыревших стенах, а значит, возможно замыкание.

Главный инженер завода С. А. Рагожин не отрицает того, что оборудование работает на износ. Кое-где залатают дыры, лишь бы работало оборудование. Кольцевые печи находятся под старыми дощатыми «шатрами». Стены, потолки и окна производственных помещений так закопчены, что дневной свет сюда почти не попадает, а значит, в пасмурные дни приходится работать «днем с огнем».

Вполне прилично выглядит снаружи здание автогаража предприятия. А вот изнутри видно, что давно уже здесь не было побелки, давно не мыли окна. Вот и горят в полдень электрические лампы в гараже и в аккумуляторной.

— Так не только светлее, но даже, кажется, и теплее, — говорит механик П. А. Коротких.

И то правда — уже по весне здесь разморозили систему отопления.

На территории Мысковского завода строительных материалов не видно мерцающих днем лампочек. Завод ширится, растет, реконструируются его цеха. А вот в гараже, видимо, еще мало внимания обращают на экономию. Трактористы и шоферы разливают горячее и масло так, что пол блестит зеркалом.

Обследуя стройплощадку в 17 квартале микрорайона ТУ ГРЭС, где строится новая школа. В солнечный день горят три прожектора. Начальника участка Мысковского стройуправления А. Старкова это, видимо, не волнует.

Можно увидеть горящие в дневное время прожекторы на крыше автовокзала, электролампы завешенной мощности освещают помещения на Мысковском экспериментальном механическом заводе и в моторном цехе автотранспортного предприятия.

— Закрутились в текучке, — упрекает не то себя, не то кого-то другого, говорит главный инженер АТП тов. Иванов. — Таблички вот повесим на стены, чтобы помнили об экономии мотористы и слесари.

Днем с огнем трудятся и рабочие базы механизации ТУ ЖБК. Тоже, видимо, ждут, когда для них повесят таблички.

Со стороны, говорят, виднее. И как не заметить бесхозяйственность, если она бросается в глаза! Строители МСУ законсервировали строительство магазина в сохае «Берензас». В результате кирпичная кладка стен сверху раскрошилась, осыпается.

— А ведь осталось только крышу смонтировать — и спасли бы стены от разрушения, — говорит директор совхоза М. С. Клименок.

Памятником бесхозяйственности является и заброшенный пять лет назад строящийся тир во дворе техникума. Закончится ли когда-нибудь эта стройка?

А. ПАХОТИН, внештатный корр.

С. Н. С. НЕВЕРОВЫМ мы познакомились лет восемь назад, когда я, будучи секретарем парторганизации Мысковского горкома ДОСААФ, ставил его на партийный учет. И обратил внимание, что он вступил в члены КПСС в годы войны, имеет ордена.

Николай Семенович человек стеснительный, и, как он выразился, «не мастак рассказывать». Но все же по моей просьбе кое-что о себе рассказал. Родился в Алтайском крае, недалеко от г. Бийска, в 1908 году. Было у него четыре брата: Егор, Федор, Иван и Алексей — все до войны жили в г. Таштаголе.

Началась Великая Отечественная война. Николай и Иван были направлены на Дальний Восток, где уже проходил срочную службу младший брат Алексей.

Дома у Николая осталась жена Вера, трое маленьких детей и престарелая мать. Тяжелым было расставание с семьей, но Родина звала на защиту от врага.

В этом же году были мобилизованы самый старший в семье Егор и Федор.

По прибытии на Дальний Восток Николая зачислили в стрелковую бригаду рядовым. А Ивана, как недавно отслужившего срочную службу, в другую часть, где он служил до окончания войны и принимал участие в разгроме японских самураев.

В декабре 1941 года стрелковая бригада, где служил Николай, погрузилась в эшелоны и направилась на запад. В первый бой с фашистами бригада вступила под г. Косторное, где у немцев было сосредоточено большое количество техники и живой силы. Бои шли жестокие.

Понеся большие потери в личном составе, особенно в командном, остатки бригады отступили к Воронежу и были расформированы по другим частям. Николай Семенович попал в полковую школу сержантского состава. По окончании ее был назначен старшиной стрелковой роты.

Летом 1943 года полк, в котором воевал Н. С. Неверов, вел тяжелые бои на Орловско-Курской дуге. Сплошной передовой линии не было, порой трудно было определить, где свои, где немцы. А старшина обязан своевременно накормить солдат своей роты. Николай Семенович попытался подвезти поближе к наступающей роте походную кухню с кашей и тут попал под артобстрел противника.

Убило лошадь. Тогда они с ездоким Васильевым понесли обед в термосах. До первого взвода, где полком, где перебежками, — добрались благополучно. А вто-

рой взвод значительно дальше вклинился в немецкую оборону. Фланги его оказались неприкрытыми, связи между взводами не было.

Стало смеркаться, когда Николай с напарником пошли разыскивать второй взвод. И в темноте напоролась на заслон немцев. Началась перестрелка. Стрельбу услышали во втором взводе и поспешили на выручку старшины, которого они уже давно ждали с обедом.

Николай Семенович. — Но я был снова тяжело ранен осколками гранаты и отправлен в госпиталь в г. Ужгород. Здесь узнал о том, что награжден орденом Отечественной войны II степени.

На этот раз Н. С. Неверов пробыл в госпитале долго — до ноября 1945 года. И был демобилизован.

После войны Н. С. Неверов продолжал трудиться в г. Таштаголе — заготовителем. Семья его пополнилась еще двумя сыновья-

моря, как саперам приказали совместно с легкой наступать дальше. Освобождали Кишинев, Белую Церковь. Батальон принимал участие в боях за Минск, Ковель. И вышел на границу с Польшей.

Получили приказ форсировать р. Буг. На плотах и резиновых лодках саперы переправляли пехоту и артиллерию на правый берег. Когда нашими уже был занят небольшой плацдарм за Бугом, Алексей Семенович доставлял пехотинцам на резиновой лодке ящики с патронами и снарядами. И так почти в течение суток, без отдыха, пока другие саперы не навели через реку pontонный мост.

За форсирование Буга Алексей Семенович был награжден орденом Красной Звезды. И, как его брат, вступил в партию.

Освобождая Польшу, наш саперный батальон вместе с другими родами войск 1-го Белорусского фронта подошел к Варшаве, где встретил сильное сопротивление фашистов. Была подтянута артиллерия, которая непрерывно была по укрепленной обороне немцев. В это время саперы с пехотой форсировали р. Вислу, обошли Варшаву с юга и двинулись на прорыв обороны. Алексей Семенович ввел в бой остатки саперного взвода из 13 человек. В числе первых ворвался с пехотой в Варшаву.

Были ранены его земляки Н. Богданов и Иван Рагозин из Таштагола, многие полегли навечно. После форсирования р. Вислы и освобождения Варшавы у Алексея Семеновича прибавилась новая награда — высший солдатский орден Славы III степени. А орден Славы II степени Алексей Семенович получил за форсирование Одера, где он со своим взводом обеспечил пропуск артополка через реку по тонкому льду, вморозив в лед дощатый настил.

В конце апреля 1945 года саперный батальон принимал участие в сражении за Берлин. В логове фашистов вели уличные бои, занимались разминированием различных фашистских ловушек.

— А 8-го мая нам объявили, что фашистская Германия капитулировала. Сколько было радости! Салютовали из всех видов оружия — невозможно все рассказать.

Не много в нашем городе кавалеров трех боевых орденов таких, как братья Неверовы — Николай Семенович и Алексей Семенович. Здоровье их подорвано войной. Ветераны партии и войны, храбро защищавшие нашу Родину, они заслуживают постоянного внимания и заботы.

В. КЛИМЧЕНКО, ветеран войны и труда.

ТАК ВОЕВАЛИ БРАТЯ НЕВЕРОВЫ

Командир взвода за задержку обеда встретил старшину не очень-то вежливыми словами. Но когда узнал, что тот ранен в левую руку, да еще доставил им по сто граммов, сменил гнев на милость и попросил дополнительную черку — помянуть погибших бойцов.

За участие в боях на Орловско-Курской дуге Николай Семенович был награжден первым орденом Красной Звезды.

Вскоре его снова ранило в боях. Больше месяца лечился. Выписавшись из госпиталя, вернулся в свой полк, который находился уже на подступах к г. Каменец-Подольску.

Здесь полк окружил группу немцев, которые с боем пытались выйти из окружения. В это время Николай Семенович с двумя солдатами понес завтрак на передовую. И только стали кормить бойцов, как немцы пошли в контратаку. Пришлось бросить раздачу завтрака и отбивать контратаку врага. Николая Семеновича контузило, пуля пробила левое плечо. Опять попал в госпиталь.

За участие в этих боях Николай Семенович был награжден вторым орденом Красной Звезды. Здесь вступил в партию.

Полк вел затем бои в Карпатах. Освободив город Мукачеву, Ужгород, Чоп, вышли на чехословацкую границу и взяли направление на Прагу.

Передовые части порой продвигались так быстро, что наша хозяйка не успевала за ними. Срывались в лесах недобитые немецкие группы. Около Праги на нашу хозяйку напала бродячая группа немцев, завязался бой.

— Немцев отбили, — говорит

НЕ ЗАГЛЯДЫВАЯ в толковый словарь Даля, постарайтесь сами объяснить слово «новосел». Ну, во-первых, новосел — это человек, основавший новое село, как, например, Рубцов, который первым срубил избу в Алтае, на месте, где сейчас расположен город, названный в честь его Рубцовском. Но разговор пойдет не о землепроходцах, а о людях, которые вселяются в новые квартиры.

С тех пор, как новосел узнает, что ему дают новую квартиру, — все его думы — о ней. Еще не забыты свои под фундамент, а будущий новосел уже знает номер своей квартиры, ее размеры, на каком этаже она будет расположена. Не знает только того, что если нет в наличии уплотнительной резины, то монтажники смонтируют панели без нее, а щели просто замажут раствором. Щели эти потом будут промерзать, через них холод начнет попадать в квартиру. Новосел не ведает, что плотники могут неточно подогнать оконные и дверные блоки, которые Томусинский ДОК делает из сырого материала. И в окнах, дверях тоже появятся щели.

Приведу такой пример. После заселения 86-квартирного дома по улице Кузбасской мне встретил-

ДОМ ЗАСЕЛИЛИ...

ся сосед по подъезду. Согнувшись от тяжести, он нес огромный узел старых вещей.

— Что, жалко расставаться с этой рухлядью? — поинтересовался я.

— А щели величиной с кулак в окнах чем затыкать? Так что и рухлядь пригодится, — ответил сосед.

Дом сдается «под ключ». Его принимает компетентная комиссия из представителей отдела архитектуры, санэпидстанции, горэлектросети, водоканала, теплосетевого участка и др. Обычно комиссия принимает дом с первого предъявления. Правда, новый дом по улице Кузбасской принимали два раза. Стены оклеивали обоями зимой, они во многих квартирах «запузырились», отстали от стен. Члены комиссии потребовали от строителей устранить недостатки. Это было, хоть и не в полной мере, сделано. Дом приняли.

Новоселье — это праздник. Но зачастую он проходит «с потугами». С переездом на новую квартиру у новосела возникает много вопросов. Во-первых, где достать транспорт? И еще один...

Рано утром у конторы комбината коммунальных предприятий п. о. «Кемеровоуголь» выстроилась очередь новоселов. Они пришли, чтобы получить ключи от квартир, смесители. Давка — как на рынке. Каждый старается получить все необходимое в первую очередь. От этого сплошная нервотрепка.

А можно все было сделать поининому. В городе не так уж часто сдается дома. И нельзя ли проводить у нас хотя бы два раза в год «Праздник новоселов»? В городской Дом культуры, во Дворцы культуры приглашать новоселов, вручать им ключи в торжественной обстановке, рассказать о правилах пользования жильем. Может, меньше было бы тогда нерадивых жильцов?

Дом заселили. Новосел рад до предела. Он вкручивает краны, проверяет, есть ли холодная, горячая вода.

— Есть! — радостно кричит новосел.

Электроплита тоже действует. Можно готовить обед, отмечать новоселье. Но после новоселья наступает горькое «похмелье».

Котельная встала во время отопительного сезона на профилактический ремонт. Внутренние сети нового дома завоздушились. На пятом этаже есть «мудрые» краны Маевского, но вот ключей, чтобы их открыть, спустить воздух, — нет. И новоселы лезут в краны с плоскогубцами, с другим инструментом. Вселившись в новый дом, новосел обнаруживает, что в его квартире неисправна электропроводка в ванной, в туалете и т. д.

В день заселения нового дома начальник Мысковского строительного управления С. В. Протопопов объявил новоселам: обо всех неполадках сообщайте в диспетчерскую, электрики и сантехники будут их устранять. Я сам лично неделю ходил в эту диспетчерскую, чтобы вызывать электриков в свою квартиру.

Через неделю после заселения приехали работники телеателье. Они за день провели почти во всех квартирах телевизионные кабели. Можно было включать телевизоры, но опять одно «но»... В двух подъездах работники «Промсвязьмонтаж» что-то напутали в распределительных устройствах. Представители управления «Промсвязьмонтаж» заверили, что устранят неполадки. Но более двух недель в 30 квартирах не светились голубые экраны.

Более трех недель к новому дому не подходит машина саночистки. Руководство комбината коммунальных предприятий п. о. «Кемеровоуголь» своевременно не заключило договор с ККП горисполкома. А жильцы валят мусор, отходы на территории дома.

Кстати, территория эта не благоустроена. Около дома грязь. И так дома мы заселяем не впервые. Стараясь ликвидировать одну беду, быстрее обеспечить остро нуждающихся жильем, но в то же время порождаем другую: принимаем дома с недоделками. Строителям это, возможно, и удовлетворяет. Как бы ни построили дом, все равно его примут.

А может быть, пора строителям прекратить эту практику сдачи домов «полуфабрикатов», сдавать дома со Знаком качества?

Н. БУЙМОВ.

НА ВАЖНУЮ ТЕМУ

В обсуждении доклада приняли участие мастер цеха № 1 Валентина Васильева, заведующая детским сектором ДК «Юбилейный» Татьяна Антонова, контролер ОТК Роза Струнина. Они рассказали о работе, совместных делах

и мероприятиях с подшефными классами средней школы № 2. По их предложению комсомольское собрание приняло решение наладить совместную работу педагогического и комсомольского оперативного отрядов и отчет об их работе заслушивать на заседаниях комитета комсомола ежемесячно.

В красном уголке заводоуправления состоялось общее собрание комсомольцев Томусинского завода железобетонных конструкций. С докладом «Воспитание подрастающего поколения — первоочередная задача комсомола» на собрании выступила член комитета комсомола инженер конструкторского отдела Наталья Ав-

# В ЧЕСТЬ СЛАВНОЙ ДАТЫ

На достойную встречу всенародного праздника — Дня Победы направлена в этом учебном году работа учительского и ученического коллективов средней школы № 1. Различные мероприятия и дела комсомольской, пионерской организации, октябрятских групп, посвященные подвигам отцов и дедов, отстоявших нашу Родину в грозные годы войны, проходят ярко, эмоционально, на высоком идейно-политическом уровне. Встречи с ветеранами войны, рассказы старших, прочитанные по военной тематике книги заставляют школьников задуматься над ценностью Победы, ее значением.

Особое место в числе мероприятий, проводимых в честь 40-летия Победы, занял месячник оборонно-массовой работы. В ходе этого месячника главным событием для школы стало открытие вновь оформленного зала боевой славы, которое проходило, когда в школе находилось знамя 838-го стрелкового полка 237-й стрелковой дивизии. В оформлении зала боевой славы и реконструкции кабинета начальной военной подготовки немалая заслуга военного руководителя школы М. И. Никитина и многих комсомольцев-старшеклассников.

С момента открытия зал боевой славы стал центром работы комсомольцев, пионеров, октябрят, учителей, приуроченной к 40-летию Великой Победы. На экскурсиях в зале побывали многие классы. Во время экскурсий учащиеся прослушали беседы «Мыскавичи — защитники Родины», «Они сражались за Родину», «Его имя носит наша школа» о Герое Советского Союза М. М. Куюкове и др. В зале выступали ветеран педагогического труда Н. И. Майкин, ветераны войны Ю. И. Рюмин, А. Т. Гаврилов и другие. Они призвали ребят улучшить тимуровскую работу, особое внимание уделять семьям погибших, ветеранам войны, труженикам тыла, учиться на совесть, быть дисциплинированными, готовить себя к защите Родины.

У младших школьников в зале проходят сборы. На них право возложить цветы, стоять в почетном карауле, зажечь «вечный» огонь было предоставлено лучшим учащимся С. Сидоренко, С. Кы-

дияковой, Т. Елкиной и другим. В зале боевой славы октябрят 3 «в» класса стали пионерами. Возвращаясь и громко звучали слова торжественного обещания пионера Советского Союза. Алые пионерские галстуки мальчишкам и девочкам повязали ветеран войны А. И. Набережнева, курсант военного училища Олег Цеков, пионеры-активисты Юлия Чужинова, Таня Бондаренко, Дима Козлов, Лена Лисовская... Третье-классники надолго запомнят, что юными пионерами они стали в год 40-летия Великой Победы.

Школьный смотр художественной самодеятельности и выставка технического творчества были также посвящены знаменательной дате. Сейчас в классах проходят встречи с участниками войны, курсантами военных училищ. Так, в гостях у учащихся 4 «в», 7 «в», 8 «в», 8 «б» классов были бывшие выпускники школы, будущие офицеры А. Бардаев, О. Цеков, С. Юферев, П. Черепанов. О своих ратных подвигах рассказали школьникам 6 «г», 9 «б», 6 «в», 5 «б» ветераны войны А. И. Набережнева, В. Д. Шилова, М. Н. Москалев.

Добросовестным отношением к учебе, дисциплинированностью, активным участием в трудовых делах отличаются многие учащиеся школы. Среди лучших классов школы можно назвать 3 «б» (классный руководитель Т. И. Викторова), 5 «б» (Р. Ф. Куркова), 7 «а» (Т. Г. Старостина) и другие. Впереди у них немало интересных и полезных дел. Это завершение операции «Красные звезды», сбор материалов по операции «Память», ленинский субботник, праздник для ветеранов войны микрорайона...

Сейчас перед учащимися стоит главная задача — на «хорошо» и «отлично» закончить учебный год, ознаменованный 40-летием Победы, и внести свой вклад в трудовые операции по сбору макулатуры, металлолома, летнюю трудовую четверть.

**Т. МЕЛЬНИКОВА,**  
учительница средней школы № 1.

# ОЗДОРОВИТЬ МЕЖДУНАРОДНУЮ ОБСТАНОВКУ

В эти дни государственные деятели, представители общественности и прессы зарубежных стран широко обсуждают новые мирные инициативы, изложенные в беседе Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева с редактором газеты «Правда». Особый отклик в странах с различным общественным строем встретил призыв советского руководителя к проведению политики мирного сосуществования, при которой каждая из систем будет доказывать силой примера, а не силой оружия, какая из них лучше. Подробно обсуждается и другой вывод, который, как указал советский руководитель, является столь же актуальным, — необходимость прекращения гонки вооружений.

Повсеместно с удовлетворением встречено сообщение о положительном отношении руководства СССР и США к возможности встречи М. С. Горбачева с президентом Р. Рейганом. Большие надежды во всем мире возлагаются на уже начавшиеся в Женеве советско-американские переговоры по ядерным и космическим вооружениям. При этом международные наблюдатели отмечают, что, хотя Соединенные Штаты хотели уйти от обсуждения вопроса о недопустимости подготовки к «звездным войнам», сделать им это не удалось. По настоянию Советского Союза цель переговоров была определена так: не начинать гонки вооружений в космосе, прекратить ее на земле, приступить к радикальному сокращению ядерных вооружений, имея конечной целью их полную ликвидацию. М. С. Горбачев назвал «обманым приемом» утверждения, будто через создание космического оружия можно прийти к ликвидации ядерного, и миллионы людей разделяют эту оценку.

Наконец, большие отклики за рубежом встретило сообщение Генерального секретаря ЦК КПСС о том, что, демонстрируя свою добрую волю, Советский Союз вводит мораторий, иначе говоря — приостанавливает дальнейшее развертывание своих ракет средней дальности и осуществление других ответных мер в Европе. Все эти меры были приняты после начала размещения в Западной Европе новых американских ядерных ракет, и они позволили сорвать попытку США нарушить соотношение сил на европейском континенте. Срок действия моратория — до ноября, а дальнейшее решение будет зависеть от того, последуют ли США нашему примеру.

На Западе новые советские инициативы произвели сильное впечатление. Об этом пишут ведущие органы печати США, Англии, Франции, Италии, ФРГ.

Официальный Вашингтон занял двойственную позицию. С одной стороны, он приветствовал будущую встречу в верхах, а с другой — подтвердил прежний курс на раздувание гонки вооружений. Пытаясь ослабить впечатление, произведенное новыми советскими инициативами, представители американского правительства утверждают, в частности, будто замораживание дальнейшего размещения ракет в Европе закреплено было предварительно подтасовывают факты, сравнивая силы сторон только по ракетам наземного базирования СССР и США и полностью исключая из расчетов английские и французские средства.

Руководители большинства натовских держав выступили призывительно в том же духе, что и

представители правительства США. И это не должно нас удивлять: ведь еще в 1979 году, взяв курс на установку на стартовых площадках в Западной Европе «Першингов-2» и крылатых ракет, они отказывались считаться с тем фактом, что советские ракеты «СС-20», размещенные на европейской части территории нашей страны, противостояли американским ядерным средствам передового базирования и ядерным ракетам двух союзников США по НАТО. Совершенно иной, как и следовало ожидать, оказалась реакция западной общественности. Многие видные деятели и целые организации потребовали от властей дать положительный ответ на советские мирные предложения. Характерно в этом смысле высказывание американского сенатора Г. Харта. Отказавшись от предложения советского руководителя, отметил он, администрация США совершает трагическую ошибку. 38 членов палаты представителей США придерживаются той же точки зрения. Они обратились к Р. Рейгану с письмом, в котором выражают озабоченность продолжением гонки вооружений и подчеркивают, что она подрывает шансы на успешное завершение советско-американских переговоров.

В эти дни во многих странах Западной Европы проходят традиционные весенние марши мира. Сотни тысяч демонстрантов требуют положить конец проискам тех, кто толкает планету к гибельному военному конфликту. И все они приветствуют новые мирные инициативы СССР как проявление доброй воли и залог того, что борьба за мир может и должна увенчаться успехом.

**А. КРАСИКОВ,**  
(ТАСС).

# В ЧИСЛЕ ПРИЗЕРОВ

На днях в г. Новокузнецке проходил лично-командный чемпионат Кузбасса по борьбе дзю-до в зачет IX Спартакиады, посвященной 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В чемпионате приняла уча-

стие команда г. Мыски, которая выступила неплохо.

Отлично боролся в весе до 95 килограммов выпускник нашего техникума Сергей Рехлов, победивший всех своих соперников. Он был награжден лентой чемпиона,

Почетной грамотой и жетоном. Вторые места в своих весовых категориях заняли: учащийся техникума В. Пацуло и учащийся средней школы № 3 М. Лукьянов. Третьими были — выпускник техникума Е. Кобелев и учащийся средней школы № 3 А. Шанин.  
**В. КРАСАВИН,**  
председатель спорткомитета.

## В ПОМОЩЬ ДЕПУТАТУ

# ШИРОКОЕ ПОЛЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Активная работа депутатов в избирательных округах, говорится в Законе о статусе народных депутатов, — необходимое условие эффективной деятельности Совета, укрепления его связи с населением.

Именно избирательный округ — поле деятельности для каждого депутата. Выполняя свои задачи в избирательном округе, депутат опирается на помощь и поддержку актива Совета, общественных организаций, органов общественной самодеятельности населения (уличные и домовые комитеты, товарищеские суды), трудовых коллективов. В многообразной деятельности депутатов в избирательном округе можно выделить несколько направлений.

Во-первых, депутат организует в округе проведение мероприятий по реализации всего намеченного Советом, в который он избран. Депутат регулярно встречается со своими избирателями, информирует их о работе Совета, о выполнении плана экономического и социального развития, решений Совета и выполнении наказов избирателей. Он добивается повышения эффективности работы входящих в его округ предприятий, учреждений и организаций, рационального использования ими ресурсов, укрепления производственной и трудовой дисциплины.

Во-вторых, в избирательном округе депутат получает немалую долю информации о жизни населения, о проблемах, которые его волнуют. Собрания трудовых коллективов, в которых участвует депутат, заседания домовых, уличных, родительских комитетов и других органов общественной самодеятельности населения, встре-

чи с тружениками предприятий, учреждений и организаций, находящихся в округе, беседы с работниками милиции и, наконец, личные контакты с избирателями — все это источники информации для депутата, с помощью которых он реализует возложенные на него задачи.

О нуждах и потребностях населения депутат сообщает Совету и его органам, принимает меры к их удовлетворению, вносит на рассмотрение соответствующих органов, должностных лиц предложения (по вопросам, возникающим в связи с его депутатской деятельностью).

В-третьих, в интересах граждан, для укрепления контактов с ними депутат ведет в избирательном округе прием избирателей. Он проводит регулярно, обычно в вечернее время и по месту жительства избирателей; о времени и месте приема население информируется. Обязательно ведется журнал приема избирателей, куда депутат записывает, кто и по каким вопросам к нему обратился.

В-четвертых, депутат в пределах прав Совета, по поручению Совета или его органов, а также по своему долгу осуществляет контроль за работой предприятий, учреждений и организаций, находящихся в избирательном округе, за соблюдением ими законности, должным удовлетворением нужд и запросов граждан. Действенным является право депутата требовать устранения нарушения законности. Обнаружив нарушения прав охраняемых законом интересов граждан или иное нарушение законности, депутат, как представитель государственной власти, вправе потребовать прекращения этих

нарушений. В необходимых случаях обращаться с требованием к соответствующим органам и должностным лицам пресечь эти нарушения.

Должностные лица государственных и общественных органов, администрации предприятий, учреждений и организаций, а также работники милиции, к которым обращено требование депутата, обязаны незамедлительно принять меры для устранения нарушения и при необходимости — привлечь виновных к ответственности. Следует отметить, что право депутата не ограничено территориальными пределами. Депутат может осуществлять его на всей территории Совета, более того — в любой точке нашей страны, где он оказался. Это еще раз подтверждает тот факт, что он выступает как представитель не только своего Совета, а государственной власти в целом.

Законодательство предоставляет депутату ряд организационно-правовых возможностей для эффективной работы во всех вышеперечисленных направлениях. Это, в частности, право проверки деятельности государственных органов, предприятий, учреждений и организаций, находящихся в округе. Как уже указывалось, организованные проверки депутатом проводятся по поручению Совета и его органов. Но часто достаточно визуального знакомства без проверки документации, например: проверка наличия ассортимента в магазине, столовых, культуры обслуживания. Для такого рода проверок спрашивать разрешения Совета или его органов не требуется.

Закон предусматривает, что де-

путат вправе обращаться во все государственные и общественные органы, на предприятия, в организации и учреждения, к должностным лицам по вопросам депутатской деятельности и принимать участие в рассмотрении поставленных вопросов. Это имеет большое значение. Указанные органы обязаны рассмотреть предложения депутата и дать ответ в установленные сроки.

Депутат по вопросам депутатской деятельности пользуется правом безотлагательного приема руководителями и должностными лицами находящихся на территории Совета государственных и общественных органов, предприятий, учреждений и организаций.

Важным средством укрепления контактов с избирателями являются отчеты депутата. Депутаты местных Советов отчитываются не менее двух раз в год. Отчеты депутата проходят перед избирателями того округа, где избран депутат, и перед коллективами, выдвинувшими его кандидатом в депутаты, или по требованию собрания избирателей по месту жительства. Депутат отчитывается о своей работе и о работе Совета. Регулярные встречи депутата с избирателями не заменяют собой отчеты и не исключают его проведение.

На собраниях дается оценка деятельности депутата, высказываются предложения по ее улучшению, совершенствованию работы Совета. Депутат информирует Совет о проведенном отчете и о поступивших предложениях избирателей.

**В. БЛИНОВ,**  
секретарь горисполкома.

# ПРЕДЛАГАЮТ УЛЬЯНОВЦЫ



УЛЬЯНОВСК. Художники и народные умельцы города и области приступили к созданию образцов сувениров, которые они посвящают предстоящему XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Москве. Свои сувенирные изделия празднику юности предлагают мастера резьбы и росписи по дереву из районного поселка Кузоватова, гончары и керамисты Ульяновской художественно-галантерейной фабрики.

На снимке: изделия с фестивальной символикой, изготовленные мастерами-резчиками районного поселка Кузоватова.

Фото Ю. Белозерова.

Фотохроника ТАСС.

16 — ВТОРНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Мультфильмы. 8.55 «Открытие». Художественный фильм. 10.20, 14.15 Новости. 14.35 «Коммунисты 80-х». Документальные фильмы. 15.30 «Стадион для всех». 16.00 «Сирия. Годы независимости». Киноочерк. 16.20 «Объектив». 16.50 Концерт. 17.40 «Наш сад». 18.10 Мультфильмы. 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «На родине Ленина». Документальный фильм. 19.10 «Почта этих дней». 19.45 «Стратегия победы». Фильм 9-й. «Если враг не сдастся». 21.00 «Время». 21.35 Творческий вечер композитора Л. Лядовой. 23.15—23.35 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Морская быль». Документальный телефильм. 8.35, 9.35 Природоведение. 2-й класс. «Весенние гости». 8.55 «На уральском севере». Научно-популярный фильм. 9.05, 12.40 Французский язык. 9.55 «Вниз по Черемшину». Научно-популярный фильм. 10.05 Занимательная физика. «Дайте мне точку опоры...». Передача 3-я. 10.40, 11.40 Музыка. 7-й класс. М. П. Мусоргский. 11.10 «Семья и школа». 12.10 Основы Советского государства и права. 8-й класс. «Для трудящихся через трудящихся». 13.10 «Изобразительное искусство». Русское деревянное зодчество. 13.40 «После уроков». Телевизионный журнал. 14.25 «М. Шагинян». Фильм 1-й. 15.25 Новости. 18.00 Документальный фильм. 18.30 Играет лауреат Всесоюзного конкурса И. Ерохина (домра). 18.45 «Спортлото» информирует. 18.55 Документальный фильм. 19.10 «Ветер навстречу». Рассказ о механизаторе совхоза «Банновский» Вере Петруновой. 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Спортивная передача. 20.45 Документальный фильм. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 «Два долгих гудка в тумане». Художественный фильм. 22.50—23.25 «Старый город». Документальный телефильм.

17 — СРЕДА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 «Стратегия победы». Фильм 9-й. «Если враг не сдастся». 9.50 «Клуб путешественников». 10.50, 14.15 Новости. 14.35 Премьера документального фильма о предупреждении возникновения пожаров. 14.55 «Рассказы вают наши корреспонденты». 15.25 Играет лауреат Международного конкурса Т. Климова (фортепиано). 15.55 «Славяногорск». Документальный телефильм. 16.05 В. И. Ленин. «Великий почин». 16.45 «Горизонты Кампучии». Киноочерк. 17.15 Играет С. Орехов (гитара). 17.35 «...чтоб другом стать приро-

ды». В передаче принимает участие заместитель министра лесного хозяйства РСФСР Р. В. Бобров. 18.10 «Повелители стратегических». Премьера документального фильма. 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Уходящее лето Джайляу». Документальный телефильм. 19.10 «Мир и молодежь». 19.45 Поет В. Кунченко. 19.55 Х. Луйк. «Звездный час». Телеспектакль. 21.00 «Время». 21.35 «Мир без войн». Премьера телефильма. 22.35 Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР—сборная США. 3-й период. 23.15—23.35 «Сегодня в мире».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Заповедь». Документальный телефильм. 8.35, 9.35 География. 7-й класс. «Природа Дальнего Востока». 9.05, 12.40 Немецкий язык. 10.05 Учимся ПТУ. Физика. «Производство и передача электроэнергии». 10.35, 11.40 История. 9-й класс. «Курс на индустриализацию». 11.05 «Наш сад». 12.10 Астрономия. 10-й класс. «Галактики». 13.10 Поэзия. С. Гудзенко. 13.45 «Знай и умей». 14.15 «М. Шагинян». Фильм 2-й. 15.05 Новости. 18.00 Документальный фильм. 18.10 «Мир кактусов». 18.30 Играет квартет арф. 18.45 «Встречи». Вас приглашает цирк. 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «На своей земле». 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 «Снег в июле». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 22.40—23.05 «Комментарий к будущему открытию». Научно-популярный фильм.

18 — ЧЕТВЕРГ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Х. Луйк. «Звездный час». Телеспектакль. 9.45 «В мире животных». 10.45, 14.15 Новости. 14.30 «Резервы». Документальный телефильм. 14.45 Играет ансамбль виолончелистов. 15.00 К. Паустовский. «Старик в потертой шинели». 15.40 Научно-популярный фильм о вреде алкоголизма. 15.55 «...До шестнадцати и старше». 16.40 «Ленинский университет миллионов». 17.15 «Чему и как учат в ПТУ». Передача 2-я. 17.45 Отборочный матч чемпионата мира по футболу. Сборная Швейцарии—сборная СССР. 2-й тайм. 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Звучит народная музыка». Концерт. 19.20 К 40-летию великой Победы. «Отец солдата». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 «Нам дороги эти позабыть нельзя...». Поэзия. М. Луконин. 22.00 С. Рахманинов. «Колокола». 22.45 «Сегодня в мире». 23.00—01.30 Чемпионат мира по хоккею. Сборная Финляндии—сборная СССР.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Папа купил автомобиль». Документальный телефильм. 8.35, 9.35 Общая биология. «Экологические системы». 9.05, 12.35 Испанский язык. 10.05 В. В. Маяковский. «Мое открытие Америки». 10.35, 11.40 Физика. 9-й класс. «Законы электромагнетизма и их применение». 11.05 «Шахматная школа». 12.10 Зоология. 7-й класс. «Сельскохозяйственные животные». 13.05 Джон Рид. Страницы жизни и творчества. 13.50 «Нина». Художественный фильм с субтитрами. 15.10 Новости. 18.00 «Наша почта». Беседы о праве. 18.30 «Поет И. Бржевская». Фильм-концерт. 18.45 «В кругу семьи». 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Ритмическая гимнастика. 20.45 Доку-

ментальный фильм. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 «Снег в июле». 2-я серия. 22.10—23.10 «Как не любить мне эту землю». Фильм-концерт.

19 — ПЯТНИЦА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 «Отец солдата». Художественный фильм. 10.20 А. Головин. Струнный квартет. 10.40, 14.15 Новости. 14.35 «Эта тихая жизнь» в Глубоком». Документальный телефильм. 14.55 «Русская речь». 15.25 Концерт фольклорного ансамбля «Ткарз» (г. Ереван). 15.50 «Знание — сила». 16.35 Фильм необычной судьбы. Документальный фильм. 16.55 В гостях у сказки. «Королевство кривых зеркал». Художественный фильм. 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Содружество». 19.30 М. Балакирев. «Исламей» — восточная фантазия». 19.45 «Стратегия победы». Фильм 10-й. «На главном направлении». 21.00 «Время». 21.35 «Споемте, друзья!». 23.15—23.30 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Дозор в Тихом океане». Документальный фильм. 8.35, 9.35 В. П. Катаев. «Сын полка». 4-й класс. 9.05, 13.00 Английский язык. 10.05 Учимся ПТУ. «Эстетическое воспитание». Передача 2-я. 10.40, 11.40 Б. Н. Полевой. «Повесть о настоящем человеке». 5-й класс. 11.10 «Советское изобразительное искусство». Творчество А. Пластова. 12.10 История. 7-й класс. «М. В. Ломоносов». 12.35 Зоология. 7-й класс. «Значение и охрана животных». 13.30 Поэзия Янки Купалы. 14.05 А. П. Чехов. «Три сестры». 15.05 Новости.

«МОЛОДЕЖНАЯ ОРБИТА»

18.00 «Маршрутами дружбы». К Международному дню солидарности молодежи. 18.30 «Река в наследство». Документальный телефильм. 18.45 «Молодежь и НТР». 19.05 «Мода: время, стиль, образ». Выпускной бал. 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 К 40-летию Победы. «Слово о парторге». 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 «Увольнение на берег». Художественный фильм. 22.55—23.25 А. Блок. «Двенадцать». Фильм-концерт.

20 — СУББОТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 «Стратегия победы». Фильм 10-й. «На главном направлении». 9.55 «Больше хороших товаров». 10.25 «Рассказы о художниках». Народный художник СССР В. Цигаль. 11.00 «Товарищ песня». Передача из Ульяновска. 11.50 Клуб фронтовых друзей «Победители». Встреча ветеранов 31-й армии. 13.05 Выступает Государственный духовой оркестр РСФСР. 13.20 «Семья и школа». 13.50 VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». «Двое странствующих музыкантов» (ГДР). 14.20 «Сегодня в мире». 14.35 «Однажды выбранный путь». Фильм 3-й. «Зрелость». 15.35 Беседа политического обозревателя Г. В. Прихвина. 16.05 «Очевидное-невероятное». 17.05 «Дневник коммунистического субботника». 17.20 «На арене цирка». 18.05 «Угроза Европе — угроза миру». Премьера документального фильма. 19.05 «Дневник коммунистического субботника». 19.20 «Помни имя свое». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.45 «После смелых». Концерт. 23.20—23.30 Новости.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В № 45

По горизонтали: 7. Вибратор. 8. Заднипру. 9. Сценарист. 11. Шайба. 13. Ардов. 15. Базанов. 17. Геном. 18. Еркат. 19. Иллюминатор. 20. Батун. 22. Титан. 24. Зарница. 25. Батна. 27. Арест. 28. Контролер. 31. Конгресс. 32. Акварель.

По вертикали: 1. Барон. 2. Дозор. 3. Диапазон. 4. Такса. 5. «Унитас». 6. Краковяк. 10. Анаксимандр. 12. Бадминтон. 14. Репертуар. 15. Берлиоз. 16. Ваттала. 21. Таганрог. 23. Текстиль. 26. Аккра. 27. Аркан. 29. Тесла. 30. Опала.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Если хочешь быть здоров». 8.30 «Мелодия и ритмы Кубы». 8.55 Программа Свердловской студии телевидения. 10.05 «Утренняя почта». 10.35 «Подарок Ильичу». 11.05 «Истоки». Село Верхотомское. 11.25 «Рампа». Судьба Екатерины Полозовой. 12.15 Документальный фильм. 12.35 «Человек — хозяин на земле». 14.35 К 40-летию великой Победы. «Если б камни могли говорить». Музыкальная передача. 15.45 «Суббота в рабочей спешке». Информационный выпуск. 16.30 Документальный фильм. 16.45 «А ну-ка, девушки!». 18.20 На фестивале в Сан-Ремо. 19.25 «Возвращение кулаков». Документальный телефильм. 19.45 «Международное обозрение». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Здоровье». 21.00 «Время». 21.45 Чемпионат мира по хоккею. Сборная Швеции—сборная Финляндии. 2 и 3-й периоды. 23.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва)—«Динамо» (Киев). 2-й тайм. 23.45—01.30 Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР—сборная ГДР. 2 и 3-й периоды.

21 — ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.50 «На зарядку становись». 9.05 Всесоюзный смотр самодеятельного художественного творчества. 9.25 «Скоро я совсем уйду из детства». Премьера документального телефильма. 9.50 16-й тираж «Спортлото». 10.00 «Будильник». 10.30 «Служу Советскому Союзу!». 11.30 «Здоровье». 12.15 «Утренняя почта». 12.45 «Сибирь на экране». Киножурнал. 13.00 «Сельский час». 14.00 «Музыкальный киоск». 14.30 «Дорогами дружбы». Киноочерк. 14.50 С. Дангулов. «Признание». Фильм-спектакль. 17.15 «Сегодня — День советской науки». 17.45 «По нашим письмам». 18.30 «Международная панорама». 19.15 Мультфильмы. 19.55 Б. Сметана. «Вышеград». Симфоническая поэма. 20.10 «Это было недавно...». 21.00 «Время». 21.35 Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» — «Динамо» (Тбилиси). 23.00—01.30 Чемпионат мира по хоккею. Сборная ФРГ—сборная СССР. В перерыве (23.40) — новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 «На зарядку становись!». 8.20 «Хочу все знать». 8.30 «Русская речь». 9.05 Ритмическая гимнастика. 9.35 Чемпионат мира по хоккею. Сборная Канады — сборная США. 3-й период. 10.15 «Живая память». Премьера документального телефильма. 10.50 Концерт народного артиста СССР Д. Шафрана. 11.50 Киноопера «Великая Отечественная». Фильмы 18 и 19-й. 13.30 В гостях у сказки. «Королевство кривых зеркал». 15.05 Поет камерный хор им. Лятошинского. 15.25 «Мир и молодежь». 16.00 VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». «Двое странствующих музыкантов» (ГДР). 16.30 «Рассказывают наши корреспонденты». 17.00 Музыкальная передача из ЧССР. 17.30 «В мире животных». 18.30 «Пролог». Художественный фильм. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии». А. И. Хачатурян. 21.00 «Время». 21.35—23.05 «Доброе утро!». Художественный фильм.

ИЗВЕЩЕНИЕ

18 апреля в 14 часов в городском Доме культуры состоится семинар идеологических кадров. Приглашаются пропагандисты, политинформаторы, докладчики, ведущие агитколлективами, председатели первичных организаций общества «Знание».

ГК КПСС.

Зам. редактора В. С. ШЕВЦОВ.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

ГДК

16 и 17 апреля.

Французская кинокомедия «Невезучие». С 11, 13, 17, 19, 21 ч.

Для детей: 16—17-го — «Волшебник Лала». С 9-30 и 15 ч. Заявки и справки по тел. 2-15-25.

Кинотеатр «ТОМЬ»

16 и 17 апреля.

Новый художественный фильм в 2-х сериях индийского производства «Умеющий молчать». С 11-30, 15-30, 18, 21 ч.

Для детей: 16-го — художественный фильм «Семья Ульяновых»; 17-го — киноспектакль «Зимняя сказка». С 10 и 14 ч.

В СВЯЗИ с установкой плит ограждения по периметру территории Мысковского хлебокомбината со стороны ул. Западная необходимо убрать металлические гаражи в срок до 1 мая 1985 г. Не убранные в срок гаражи будут снесены.

Хлебокомбинат.

К СВЕДЕНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ

В микрорайоне ГРЭС в комплексном приемном пункте (ул. Ленина, 9) принимаются в ремонт предметы бытовой техники. Обращаться по тел. 4-97.

Мысковская птицефабрика производит продажу яйца-наседки по цене 5 коп. Время продажи с 9 до 12 ч. и с 15 до 18 ч. Обращаться по тел. 13-71.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Мысковское отделение Госбанка — бухгалтера.

Монтажное управление № 1 треста «Электросибмонтаж» (срочно) — водителя автопогрузчика. Оплата повремено-премиальная. Проезд автобусом № 1 до остановки «Электросибмонтаж».

Мысковский гормолзавод — газосварщиков, слесарей-наладчиков, сварнику.

Комбинат коммунальных предприятий горисполкома — шоферов, трактористов, грузчиков на спецмашины, бухгалтера на должность заместителя главного бухгалтера, кассира (на полгода).

Томусинский ДОК — в детский комбинат № 19 дворника, воспитателей, сторожа, плотника на 0,5 ставки, (срочно) нянь.

Гортосбыт — сторожа (женщину).

Средняя школа № 1 — техник.

Мысковское строительное управление (срочно) — машинистку, техник в общежитие.

Мысковская птицефабрика — технику-дворника, слесарей-сантехников, трактористов, скотника.

Мысковский лесхоз — кассира, аппаратчиков на пихтоварку, заготовщиков пихтовой лапки на пихтоварку. Обращаться в лесничество п. Чувашка.

Мысковская типография (срочно) — ученика печатника.

ОБМЕНИВАЮТСЯ:

3-комнатная квартира в г. Анжеро-Судженске (3-й этаж, 42 кв. м) на равноценную в г. Мыски. Обращаться: ул. Мира, 26, кв. 5;

3-комнатная квартира (45 кв. м) на 2-х и 1-комнатную. Обращаться по тел. 2-27-65;

2-комнатная квартира в райцентре Ягодное Магаданской обл. (с телефоном) на равноценную в г. Мыски. Обращаться: Мыски, ост. «Заводская», ул. Левологовая, 14.

Выражаем благодарность коллективам гормолзавода, профилактория «Топаз», всем, кто принял участие в похоронах нашей любимой сестры и дочери Оруджовой Нины Михайловны.

Кыдымаевы, Тимаковы.

ГУСИ НА ДЕРЕВЬЯХ

Весной в Монгун-Тайгинский район Тувы прилетает каждый год необычная гусиная стая. В ней около трех десятков птиц. А поселяются они в гнездах, устроенных в кронах вековых тополей, растущих по берегам горной речки Карги.

Горный, или индийский, гусь — птица редкостная, занесенная в Красную книгу СССР. Самые многочисленные колонии их находятся на берегах высокогорных холодных рек в Тибете. В нашей стране горный гусь летом обитает на озерах Памира, реже — на Тянь-Шане и Алтае. А вот колония в Туве мало кому известна.

Специалисты не однажды наблюдали, как гуси весной ремонтируют свои гнезда. Но никто еще не видел, как они строят новые. Рядом с гусиной стаей обосновалась многочисленная колония черных коршунов. Вполне возможно, что в их-то «квартирах» и обосновались водоплавающие, со временем прижились и теперь теснят «законных» хозяев.

(ТАСС).

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области ул. Серафимовича, 4; типографии — ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и молодежного отдела — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, приемной — 2-27-32, отделов промышленности и писем трудящихся — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07, мастера типографии — 2-11-89, наборного цеха — 2-26-83, корректора — 2-21-02.

Газета отпечатана в типографии г. Мыски Новокузнецкого полиграфкомбината Кемеровского упрполиграфиздата. Объем — 1 п. л. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Тираж 10,925 экз. Индекс 51917. Заказ № 2443.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метранпаж В. Ветрова, линотипист В. Ветров, печатники Т. Зайцева, З. Запяткина.